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ATA Nº 29 - “A” 

 

 

 

PRESIDENTE        -     DEPUTADO WAGNER RAMOS (AD HOC) 

1º SECRETÁRIO   -     DEPUTADO PROFESSOR ALLAN KARDEC (AD HOC) 

2º SECRETÁRIO   -     DEPUTADO ROMOALDO JÚNIOR (AD HOC)  

 

 

 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) - Declaro aberta esta Sessão 

Ordinária.  

Convido os Deputados Professor Allan Kardec e Romoaldo Júnior para assumirem 

a 1ª e 2ª Secretarias. 

(OS SRS. DEPUTADOS PROFESSOR ALLAN KARDEC E ROMOALDO JÚNIOR ASSUMEM 

A 1ª E 2ª SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) - Com a palavra, o Sr. 2º Secretário, 

para proceder à leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

08 DE NOVEMBRO DE 2017, ÀS 8H.)  

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) - Em discussão a Ata que acaba de 

ser lida (PAUSA). Não havendo impugnação, dou-a por aprovada.  

Com a palavra, o Sr. 1º Secretário, para proceder à leitura do Expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (LÊ) - “Memorando nº 032/2018, do gabinete do 

Deputado Estadual Zeca Viana, datado em Cuiabá, 20 de março de 2018, à Mesa Diretora, Deputado 

Eduardo Botelho, Presidente da Assembleia Legislativa de Mato Grosso. 

Excelentíssimo Sr. Presidente, 

Venho por meio deste informar a ausência do Deputado  Zeca Viana nas Sessões 

Ordinárias dos dias 20, 21 e 22 de março do corrente ano, por estar cumprimento de agenda política 

no interior do Estado. 

Sendo o que tínhamos a expor, antecipamos os nossos agradecimentos e 

aproveitamos o ensejo para consignar nosso apreço! 

Atenciosamente, 

Renata do Carmo Viana 

Chefe de gabinete” 

 

“Memorando nº 034/2018, do gabinete do Deputado Valdir Barranco, datado em 

Cuiabá, 20 de março de 2018, ao Sr. Excelentíssimo Consultor Técnico Legislativo da Mesa 

Diretora. 

Prezado Sr. Xisto, 

Venho por meio deste informar a ausência do Deputado Valdir Barranco nas 

Sessões Ordinárias de 20/03, período vespertino, e 21/03, período matutino, por motivos de 

tratamento de saúde. 

Atenciosamente, 
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Rosa Neide Sandes de Almeida 

Chefe de gabinete” 

 

“Memorando nº 039-A/18, do gabinete do Deputado Guilherme Maluf, datado em 

Cuiabá, 20 de março de 2018, ao Sr. Excelentíssimo Consultor Técnico Legislativo da Mesa 

Diretora. 

Ilustríssimo Sr. Consultor, 

Venho por meio deste informar a ausência do Deputado Guilherme Maluf nas 

Sessões Ordinárias do dia 20 e 21 de março do corrente ano, tendo em vista que ele representará a 

ALMT no Lançamento do livro ‘Fronteira Brasil-Bolívia em Mato Grosso - 2016’, em Cáceres-MT. 

Atenciosamente, 

Paola Freitas Pennas Campos 

Chefe de gabinete” 

 

“Memorando nº 024/2018, do gabinete do Deputado Saturnino Masson, datado em 

Cuiabá, 20 de março de 2018, ao Sr. Excelentíssimo Consultor Técnico Legislativo da Mesa 

Diretora. 

Sr. Xisto Alessandro Bueno, 

Cumprimentando-o, venho solicitar através deste que seja alterada a data da 

Sessão Solene para a entrega de Títulos de Cidadão Mato-Grossense, do dia 22/06/2018 para o dia 

15/06/2018, no mesmo horário. A solicitação da Sessão foi feita através do Requerimento de n° 

61/2018 

Atenciosamente, 

Selma Lima 

Chefe de gabinete” 

 

“Memorando nº47/18, do gabinete da Deputada Janaina Riva, datado em Cuiabá, 

20 de março de 2018, ao Sr. Excelentíssimo Consultor Técnico Legislativo da Mesa Diretora. 

Sr. Xisto Alessandro Bueno 

Ao tempo em que o cumprimento, venho, por meio deste, informar a mudança da 

data da Audiência Pública para debater a abertura de uma Câmara Setorial para o dia 02 de abril de 

2018, às 9h, no Auditório Milton Figueiredo, na Assembleia Legislativa, bem como requerer a 

inclusão da presente matéria, Requerimento n° 47/2018. 

JANAINA RIVA 

Deputada Estadual’’ 

“Memorando n° 039/2018, do gabinete do Deputado Sebastião Rezende, datado 

em Cuiabá, 20 de março de 2018, à Consultoria Técnica Jurídica da Mesa Diretora. 

Senhor Consultor, 

Por determinação do Deputado Sebastião Rezende, informamos a alteração da 

realização da Audiência Pública, fruto do Requerimento n° 58/2018, aprovada na Sessão Plenária de 

23 de março, passando a ser realizada no Ginásio de Esportes do Bairro Bela Vista, situado na Rua 

Presidente Médici s/n - Bairro Bela Vista -  Alto Paraguai. 

Atenciosamente, 

Diego Reyes 

Chefe de Gabinete’’ 

“Memorando n°025/2018, do gabinete do Deputado Mauro Savi, datado em 

Cuiabá, dia 20 de março de 2018, ao Consultor Jurídico da Mesa Diretora. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DO 

DIA 20 DE MARÇO DE 2018, ÀS 17H. 

Pág. 3 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Sr. Consultor Jurídico, 

Apraz -me dirigir à honrosa presença de Vossa Senhoria para justificar a ausência 

do Deputado Mauro Savi nas Sessões dos dias 20/03 e 21/03/2018 (terça e quarta-feira) em função 

de Audiência marcada no Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, no Distrito Federal. 

Atenciosamente, 

Leonardo Fuga 

Chefe de Gabinete” 

 

“OFÍCIO/GG/038/2018-SAD, datado em Cuiabá, 16 de março de 2018, do Exmº 

Sr. Governador do Estado, ao Exmº Sr. Deputado Eduardo Botelho, Presidente da Assembleia 

Legislativa do Estado de Mato Grosso. 

Sr. Presidente, 

Em cumprimento ao estabelecido nos arts. 42, § 1º, e 66, IV, da Constituição 

Estadual, comunico a Vossa Excelência que decidi vetar integralmente o Projeto de Lei nº 116/2016, 

que ‘dispõe sobre a criação Amadorista e Comercial de Passeriformes’, conforme as razões que 

acompanham o presente. 

Atenciosamente, 

PEDRO TAQUES 

Governador do Estado 

 

MENSAGEM Nº  36,  DE   16   DE   MARÇO DE 2018. 

Sr. Presidente da Assembleia Legislativa, 

No exercício das competências contidas nos artigos 42, § 1º, e 66, inciso IV, da 

Constituição do Estado, comunico a Vossa Excelência que decidi vetar integralmente, por 

contrariedade ao interesse público e inconstitucionalidade, o Projeto de Lei nº 116/2016, que 

“dispõe sobre a criação Amadorista e Comercial de Passeriformes”, aprovado por esse Poder 

Legislativo na Sessão Ordinária, dia 20 de fevereiro de 2018. 

Ouvidas, a Secretaria de Estado de Meio Ambiente e a Procuradoria-Geral do 

Estado manifestaram-se pelo veto total ao projeto de lei. 

Razões do veto 

‘Da forma que se encontra o projeto de lei, o bem-estar animal não está 

resguardado, pois podem expor os pássaros a treinamentos considerados cruéis. Além disso, permite 

que aves sejam manejadas inclusive nos períodos de reprodução, o que pode comprometer sua 

existência. Nesse sentido, existe violação direta ao dever de proteção da fauna previsto no art. 225, § 

1º, inciso VII, da Constituição.’ 

‘Como o art. 1º estabelece que ‘[...] serão coordenadas pela Secretaria de Estado 

de Meio Ambiente - SEMA para todos os termos ligados à criação, reprodução, comercialização, 

manutenção, treinamentos, transporte, trânsito, transferência, guarda, depósito, comercialização e 

realização de torneios, exposições, concursos e competições, como parte das políticas de controle, 

fomento e manejo a serem adotadas por esse órgão [...]’, evidencia-se interferência do Poder 

Legislativo Estadual nas atribuições de organização e funcionamento do Poder Executivo Estadual. 

Neste caso, o processo legislativo não deveria ser iniciado por parlamentares 

(Deputado Guilherme Maluf), vez que a matéria é reservada ao Chefe do Poder Executivo. O 

desrespeito ao art. 66, inciso V, da Constituição Estadual pode constituir violação ao art. 2º, da 

Constituição Federal, que fixa a separação dos poderes como premissa básica do Estado 

Democrático de Direito.’ 
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Essas, Sr. Presidente, são as razões que me levaram a vetar o  Projeto de Lei nº 

116/2016, as quais ora submeto à apreciação dos membros desta Casa de Leis. 

Palácio Paiaguás, em Cuiabá,  16  de   março   de 2018. 

PEDRO TAQUES 

Governador do Estado”  

 

Ofício nº 29/PRESIDÊNCIA/2018, datado em 15 de março de 2018, da Casa 

Civil-INTERMAT-Instituto de Terras de Mato Grosso, ao Exmº Sr. Deputado Eduardo Botelho, 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso.  

Sr. Presidente, 

Encaminhamos a essa augusta Casa de Leis o seguinte processo de regularização 

fundiária, em trâmite perante esta autarquia para autorização do prosseguimento da Regularização 

de Ocupação, a saber: 

2) Processo n°      578706/2010 

Interessado:      Silvia Maria Aires Silva 

Síntese: Fazenda Santa Silvia – Município de Nova Xavantina/MT 

Análise cadastral ................................ fls.79 

Vistoria .............................................. fls.81/92 

Planta aprovada ................................... fls. 235/237 

Análise Jurídica .................................. fls. 272/273 

Reanálise Jurídica (pendências cumpridas) fls. 303/309 

Observação: - Cumpridas as pendências apontadas pela Comissão de Constituição 

Justiça e Redação. 

Sendo só para o momento, colocamo-nos à disposição para qualquer informação 

que se fizer necessária, apresentando protestos de elevada estima e consideração. 

Atenciosamente, 

Cândido Teles de Araújo 

Presidente do INTERMAT” 

 

“Ofícios n°s 64, 65, 66 e 66/2018, da Casa Civil, em resposta, respectivamente, 

aos Requerimentos nºs: 23/2018, 37/2018 e 23/2018 de autoria da Deputada Janaina Riva; e 

05/2018, de autoria do Deputado Guilherme Maluf; Ofício n° 357/2018, da Secretaria de Estado de 

Infraestrutura-SINFRA, em resposta à Indicação nº 24/2018, de autoria da Deputada Janaina Riva; 

Ofício n° 256/2017, da Prefeitura Municipal de São José dos Quatro Marcos, encaminhando o 

Decreto n° 42 que trata da composição do Conselho Municipal de Infraestrutura de Logística de São 

José dos Quatro Marcos para acompanhamento dos recursos do FETHAB; Ofício n° 151/2017, da 

Prefeitura Municipal de Lambari D’Oeste, encaminhando prestação de contas do FETHAB, 

referentes ao 1º Quadrimestre; Ofício n° 061/2017, da Prefeitura Municipal de Novo Mundo, 

encaminhamento de Prestação de Contas FETHAB referente ao 1° Quadrimestre; Comunicado do 

Ministério da Educação - Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando a liberação 

de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação.” 

Lido o Expediente, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) - Encerrada a primeira parte, 

passemos à segunda parte do Pequeno Expediente. (PAUSA) Com a palavra, o Deputado Saturnino 

Masson (TRANSFERE). Com a palavra, o Deputado Oscar Bezerra (TRANSFERE).  
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Solicito ao Deputado Saturnino Masson que assuma a Presidência para que eu 

possa fazer a leitura das minhas Proposições. 

(O DEPUTADO SATURNINO MASSON ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 18H33MIN.) 

O SR. WAGNER RAMOS - Sr. Presidente Saturnino Masson, apresento uma 

Proposição: 

REQUERIMENTO: Com fulcro no que dispõe o art. 76, inciso V do Regimento 

Interno, requeiro à Mesa Diretora, ouvido soberano Plenário, a realização de Sessão Especial de 

Entrega de Título de Cidadão Mato-Grossense, no dia 11 de maio de 2018, às 19h30min, no 

Auditório da OAB do Município de Tangará da Serra. 

O SR. WAGNER RAMOS - Então, é um momento importante para reconhecer 

aqueles que fizeram pelas pessoas, principalmente pelas crianças. É um hospital maternidade que 

teve um problema no ar-condicionado, começou a pegar fogo e causou um fumaceiro enorme no 

hospital. Com isso, a Polícia Militar e o Corpo de Bombeiros estiveram presentes, e com os 

funcionários do hospital, que trabalharam muito nessa ocorrência, eles conseguiram resgatar as 

crianças, inclusive, com a incubadora inteira, tirando para fora para que as crianças que estavam na 

UTI e também os recém-nascidos não inalassem aquela fumaça e causasse qualquer tipo de 

problema. Tanto é que não houve nenhum incidente com as crianças do hospital. 

Então, parabéns à direção do hospital e aos funcionários que trabalharam muito 

bem e, principalmente, aos nossos bombeiros militares e à Polícia Militar, que estiveram nessa 

ocorrência e ajudaram, colocaram todo o seu carinho e amor pela farda e conseguiram salvar aquelas 

crianças. 

Quero parabenizar, em nome da Polícia Militar de Tangará da Serra e do Corpo de 

Bombeiros, todos aqueles que estiverem envolvidos. E por esse motivo, nós apresentamos essa 

Moção de Aplausos, solicitando agora a data para entrega numa Sessão Solene desta honraria a 

esses homens e mulheres que trabalharam nessa ocorrência tão importante. 

Parabéns mais uma vez. Eu digo a todos, em nome do André, que fizeram todo 

esse trabalho e que, com certeza, merecem o reconhecimento.   

(O SR. DEPUTADO WAGNER RAMOS ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 18H36MIN.) 

O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) - Nos termos do Art. 118, § 1º do 

Regimento Interno, foram apresentadas várias proposituras dos Srs. Deputados: 

 

ZÉ DOMINGOS FRAGA 

PROJETO DE LEI: Dispõe sobre o pagamento à vista, por meio de cartão de 

débito ou parcelado, dos débitos decorrentes do Imposto sobre a Propriedade de Veículos 

Automotores - IPVA, das multas e demais débitos relativos ao Veículo no âmbito do Estado de 

Mato Grosso e dá outras providências.” 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador Pedro Taques, com cópia  à 

Secretaria de Estado de Saúde - SES, a necessidade de retomar o atendimento de um (a) especialista 

fisioterapeuta na Unidade de Saúde da Família do Distrito de Primavera, localizado no Município de 

Sorriso.” 

BAIANO FILHO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede ao Sr. André Wanpura de Paula o Título 

de Cidadão Mato-Grossense. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede ao Sr. Ailton Bordin o Título de Cidadão 

Mato-Grossense. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede ao Sr. Luiz Carlos de Oliveira o Título de 

Cidadão Mato-Grossense. 
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PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede ao Sr. Oto Metzler o Título de Cidadão 

Mato-Grossense. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede à Srª Glaci Casola o Título de Cidadã 

Mato-Grossense. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede ao Sr. João Gumercindo Cassim o Título 

de Cidadão Mato-Grossense. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede à Srª  Joseima Ignez Superti Schirmer o 

Ttulo de Cidadã Mato-Grossense. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede à Srª Socorro dos Santos Souza o Título 

de Cidadã Mato-Grossense. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede ao Sr. Leandro da Costa Martins o Título 

de Cidadão Mato-Grossense. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede ao Sr. Lázaro Antônio Benedito de Souza 

o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

 

SEBASTIÃO REZENDE 

PROJETO DE LEI: Declara de Utilidade Pública Estadual a Fundação “Há Uma 

Esperança”. 

MOÇÕES DE APLAUSOS: “Com fulcro no art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais, 

Moção de Aplausos: ao Sr. Túlio Márcio Corrêa, pai de Pedro Lotufo Corrêa; à Srª Moema Lotufo, 

mãe de Pedro Lotufo Corrêa; ao Sr. Alessandro Tadeu Corrêa Marques, pai da Ana Cristina da Cruz 

Marques; à Srª Rejane Cristina da Cruz Nascimento, mãe da Ana Cristina da Cruz Marques; à Srª 

Juliana Araújo Andreato, mãe da Maria Julia Araújo Andreato Martins; ao Sr. Anderson Carlos 

Eugênio, pai do Luiz Gustavo Gomes Eugênio; à Srª Alessandra Cristina Gomes Eugênio, mãe do 

Luiz Gustavo Gomes Eugênio; ao Sr. Davi de Paula Dias, pai de Gabriel Lopes de Paula; ao Sr. 

André Santana da Cruz, pai de Ândril Gabriel Santana da Cruz; à Srª Josiele Ferreira da Cruz, mãe 

de Ândril Gabriel Santana da Cruz e à Srª Terezinha Rezende, mãe da Anabelle Rezende, pelos 

relevantes serviços prestados em prol da pessoa com Síndrome de Down e por ser parte integrante 

das comemorações alusivas ao Dia Internacional da Síndrome de Down, dia 21 de março.” 

 

DILMAR DAL BOSCO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. 

Paulo Oliveira da Costa. 

REQUERIMENTO: Nos termos do art. 192 do Regimento Interno desta Augusta 

Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora o levantamento dos Parques Estaduais no Estado de Mato 

Grosso para verificar quais possuem o plano de manejo. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fundamento no que dispõe o Regimento Interno 

deste Poder, requeiro à Mesa Diretora, depois de ouvido o Soberano Plenário, que seja encaminhada 

Moção de Aplausos ao Município de Figueirópolis D’oeste pela passagem do seu aniversário 

comemorado no dia 19 de março de 2018.                            

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fundamento no que dispõe o Regimento Interno 

deste Poder, requeiro à Mesa Diretora, depois de ouvido o soberano Plenário, que seja encaminhada 

Moção de Aplausos ao Município de Vila Bela da Santíssima Trindade pela passagem do seu 

aniversário comemorado no dia 19 de março de 2018.” 

GILMAR FABRIS 
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PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. 

José Antônio Filho. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. 

Carlos Luiz Schinoca. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. 

Francisco Martins Pereira. 

PROJETO DE LEI: Proíbe o uso de veículo aéreo não tripulado – vant – no 

interior de prédios e construções fechadas do Estado e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI: Dispõe sobre o prazo para autuação de infrações dos 

contribuintes pelos órgãos de controle de trânsito do Estado e dá outras providências. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o Soberano Plenário, que registre nos Anais a 

Moção de Aplausos à Profª Josiane Maria da Silva, Diretora da Escola Municipal de Educação 

Básica Emanuel Benedito de Arruda, e aos demais professores e funcionários pelo recebimento do 

Prêmio Gestão Escolar - Edição 2017/Mato Grosso, concedido pelo Ministério da Educação, pela 

União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação(UNDIME) e pelo Conselho Nacional de 

Secretários de Educação (CONSED). 

 

EDUARDO BOTELHO 

PROJETO DE LEI: Altera a Lei n° 7.692, de 1° de julho de 2002, que regula o 

processo administrativo no âmbito da Administração Pública Estadual. 

 

PROFESSOR ALLAN KARDEC 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador, com cópia ao Exmº Sr. Secretário 

de Educação, Esporte e Lazer do Estado de Mato Grosso, a necessidade da reforma geral, incluindo 

a troca do transformador para a Escola Estadual União da Chapada, localizada no Município de 

Campo Novo - MT. 

PROJETO DE LEI: Declara de Utilidade Pública a Liga de Reestruturação das 

Irmãs Ofendidas Em Seu Sentimento - LÍRIOS, localizada no Município de Várzea Grande - MT. 

 

JANAINA RIVA 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. 

Adones de Souza Magalhães. 

PROJETO DE LEI: Institui a obrigatoriedade de estabelecimentos públicos e 

privados voltados ao ensino ou recreação infantil e fundamental no Estado de Mato Grosso a 

capacitarem no mínimo 10% do seu corpo docente e funcional em noções básicas de primeiros 

socorros. 

PROJETO DE LEI: Dispõe sobre a isenção de tarifas de pedágio aos pequenos 

produtores rurais em rodovias estaduais. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Pedro Taques com cópia 

ao Secretário-Chefe da Casa Civil e ao Secretário de Estado de Saúde, a necessidade de destinação 

de um aparelho de ultrassonografia transvaginal para atender a necessidade da Secretaria Municipal 

de Saúde de Comodoro. 

INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Pedro Taques,  com 

cópia ao Secretário-Chefe da Casa Civil e ao Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, a 

necessidade de instalação de um Batalhão da Polícia Militar, bem como de uma delegacia da Polícia 

Civil, no Município de Serra Nova Dourada 
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MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no artigo 185 A, parágrafo único do 

Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o Soberano Plenário, que 

registre em seus Anais a Moção de Aplausos às pessoas: Aparício Cardozo da Roza; Alexandre da 

Silva Flores; Andyra Piovezan Moreira de Souza; Juene Paulo da Mota; Esly Sebastião Moreira de 

Souza; Maurício Afonso Lauro; Associação de Moradores dos Bairros Jardim Califórnia, 

Flamboyant e Tocaia Grande - AMCAFLATO; Lar dos Idosos “Irmã Maria Lucianete”; Jorge 

Mariano de Souza; Etso Rosolin; Valter Rosolin; Valfredo Gil Holanda Morais; Pedro Francisco 

Cobo; Aristides Chaves de Moraes; David Alves da Silva; Julio César Sirena; Esly Sebastião 

Piovezan Pereira de Souza; Francisco de Assis Domingues; Dirceu de Oliveira; José Antônio 

Fachim; Escola Pestalozzi “Raio de Sol”; Christian Jaks Lino Gasparotto; Élcio Lima do Prado; 

Adelar Domingos Zauza; Francisco Augusto Rocha (Chico Bola); Edson Piovesan; Ivo José Raizer; 

Antônio Violada; Cilene Marmol; Egon Nass; Osmar Brida; Jamil Gonçalves; José Fracarolli; 

Leônidas Roque Volpato; Antônio Carlos Fernandes Araújo; Antônio Giraldelli; Anacleto 

Giraldelli; Jair Gonçalves; Roberto Aparecido Trabaquini; Rui Gilberto Fawitzki; Milton Lameu de 

Azevedo, em virtude de sua elevada importância social e, ainda, em Sessão Itinerante no Município 

de Juara”. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no artigo 185 A, parágrafo único do 

Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o Soberano Plenário, que 

registre em seus Anais a Moção de Aplausos às pessoas: Júnior Pereira Neves; Maria de Lourdes 

Castilho; Waldeci de Laercio da Silva; Jhonatan Nunes de Freitas, em virtude de sua elevada 

importância social e, ainda, em Sessão Itinerante no Município de Novo Horizonte do Norte. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no artigo 185 A, parágrafo único do 

Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o Soberano Plenário, que 

registre em seus Anais a Moção de Aplausos às pessoas: Joaquim Moacir Piovesan; David Daniel 

Grosklaus; Padre Mateus Hellmann, in memoriam; Ingrid Marta Mayer, in memoriam; Walter 

Isernhagen e Silvia Cremonez; em virtude de sua elevada importância social e, ainda, em Sessão 

Itinerante no Município de Porto dos Gaúchos. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no artigo 185 A, parágrafo único do 

Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o Soberano Plenário, que 

registre em seus Anais a Moção de Aplausos às pessoas:  Bruno Henrique Ascari Felix; Elizeu de 

Oliveira; Elza Maria Moura da Silva; Valmor Beskow; Carmem Cristiana Garbossa; Emerson 

Sabatine; Davi Pagno; Ari Arnildo Helbich; José Sady da Roza; Rui Shenckel; João Antônio Vieira; 

Eliel de Luccas; Daniel Orzechovski; Teresa de Lourdes Aragao Clementino; Edu Laudi Pascoski; 

Deise Cristina Davies da Silva; Daisy Alves Juy Selinger; Jose Domingos Messias; Fernanda Ottilia 

Sontag; Vânia de Fatima Galdino; Irene Ferronato Tondello; Celi Maria Sangiovo; Marilei 

Gonçalves Nunes Pagno; Janaina Farias Magalhães; Aline Veiga Rafaelli; Alexandra Ludwig 

Frohlich; Lucimara Matté Baldessar; Roseli Maria Hellmann Zuconelli; Marilene Rodrigues 

Padilha; Maria Noeli Fagundes Oliveira; Catarina de Fátima Souza; Ines Tabaldi; Paula Francineide 

de Oliveira Santos; Antônia Rosa Gomes; Francielly Maria Bilibio; Maria da Gloria Ferreira; Odete 

Pereira da Silveira; Tereza Mayer Colinsque; Rosangela Ozorio Buchemann; Verediana Maria 

Cavasin Michels; Amelia Cavsin; Elzira Marolli; Maria Binotto Sandri; Elza Bueno São Miguel; 

Neusa Mouro Rocha; Margarida da Silva Gaspar; Juraci Gobi, em virtude de sua elevada 

importância social e, ainda, em Sessão Itinerante no Município de Itanhangá. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no artigo 185-A, parágrafo único do 

Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o Soberano Plenário, 

que registre nos Anais e encaminhe a Moção de Pesar aos familiares da Advogada Taíse Bertoncello 

pelo seu falecimento ocorrido no dia 24 de março. 
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Encerrado o pequeno Expediente, passemos ao Grande Expediente. 

Com a palavra, o Deputado Oscar Bezerra (TRANSFERE), Deputado Baiano 

Filho (TRANSFERE), Deputado Zé Domingos Fraga. 

O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA - Sr. Presidente, Srs. Deputados, eu pedi para 

falar, primeiro para lamentar a ausência do Secretário de Estado de Fazenda na manhã de hoje, 

Deputado Professor Allan Kardec, ocasião esta em que o Secretário teria que apresentar a esta Casa, 

aos Srs. Deputados, a prestação de contas do último quadrimestre. Até porque havia uma expectativa 

muito grande por parte dos Srs. Deputados e da Srª Deputada em função daquilo que a imprensa, 

Deputado Wagner Ramos, vem divulgando, que do orçamento proposto de aproximadamente 18 

bilhões de reais, de repente, o Governo consegue arrecadar, em momento de crise, cerca de 26 

bilhões de reais. 

Quem não gostaria, em um momento deste, de crise, ver quais são os segmentos da 

nossa economia que mais contribuíram para que tivesse um aumento de mais de 7 bilhões de reais,  

até porque é nossa função, saber como é que o Governo gastou esses 25 bilhões de reais, quais 

foram as áreas mais beneficiadas e por que é que nós ficamos com um determinado montante de 

restos a pagar de um exercício para o outro, mas infelizmente o Secretário mandou um e-mail, por 

volta das 22h, aproximadamente, ao Presidente, no computador do assessor do Presidente, 

comunicando que não viria, através de uma Assessoria, nem foi o próprio Secretário, e que chegou 

em nossas mãos por ocasião do início da abertura da Audiência Pública. Assim, abrimos a 

Audiência Pública, falamos do nosso descontentamento, mas infelizmente as coisas não 

aconteceram. 

Quero aqui, Sr. Presidente, convidar os  Srs. Deputados e a Srª Deputada para que 

no dia 27 nós possamos realizar uma Audiência Pública, de minha iniciativa e de iniciativa do 

Presidente desta Casa, Deputado Eduardo Botelho, onde receberemos o Secretário de 

Desenvolvimento Econômico, para que ele possa falar a esta Casa e à sociedade mato-grossense, 

não só aos presentes, mas através dos meios de comunicação privados e públicas, através da TV 

Assembleia e Rádio Assembleia, do montante dos incentivos fiscais concedidos nos anos de 2015, 

2016 e 2017, e os critérios para que as empresas possam ter acesso a esse benefício e também a essa 

nova sistemática exigida pelo Tribunal de Contas, de contabilizar os incentivos fiscais aqui no 

Estado de Mato Grosso.  

Será uma reunião muito importante, onde estamos contando com a presença da 

FIEMT, da FECOMERCIO, da FAMATO, FCDL, da FETAGRI, da APROSOJA, da CRISMAT, da 

AMPA e também da OCB, como também dos nossos colegas servidores do Estado, através de várias 

categorias de classe que integram os servidores públicos do Estado de Mato Grosso. Eu tenho 

conversado com eles e gostaria que eles pudessem realmente participar, até porque em todas as 

audiências públicas que discute o orçamento, que discute o quadrimestre, as questões dos incentivos 

fiscais são colocadas em pauta justamente pelos servidores públicos, cada um representado por sua 

categoria.  

Então, é muito importante a presença desses servidores para que possamos fazer 

um grande debate, ainda mais que estamos prestes a discutir a LDO, estamos prestes a discutir a 

nova Lei Orçamentária para o novo Governo dos próximos quatro anos, e eu quero deixar este 

convite. 

Eu gostaria, Sr. Presidente e Srs. Deputados, de pedir à Mesa Diretora por meio do 

nosso Presidente, e também do Líder do Governo, infelizmente, eu não sei quem é o Líder do 

Governo hoje, depois que o nosso querido companheiro Deputado Dilmar Dal Bosco abandonou, ou 

entregou a Liderança do Governo. 
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Para que possamos aqui, Deputado Dilmar Dal Bosco, Vossa Excelência ainda 

tem, eu não sei a partir da próxima sexta-feira, mas ainda tem um trânsito bom no Governo, para que 

possamos discutir, Deputado Dilmar Dal Bosco, a questão das nossas emendas.  

Não só as emendas, Deputado Professor Allan Kardec, pagas, mas principalmente 

as emendas não pagas, até porque tenho acompanhado algumas secretarias onde as emendas de 2017 

que, muitas vezes, Deputado Dilmar Dal Bosco... 

Deputado Dilmar Dal Bosco, preste atenção aqui. Algumas emendas do ano de 

2017 que o Governo, ou por falha da Prefeitura ou por falha do próprio Governo que não conseguiu 

analisar as emendas, reprovaram por intempestividade, porque não houve prazo suficiente para 

análise das emendas e reprovou as emendas dos Srs. Deputados.   

Por que é que não empenha? Por que é que não empenha e deixa, Deputado 

Professor Allan Kardec, em restos a pagar, como o Governo deixa os seus credores. Empenha uma 

obra total e paga, o que foi de fato medido, empenhado e liquidado, paga naquele exercício e o 

restante deixa em restos a pagar. Eu não vejo porque não fazer a mesma coisa com as emendas 

Parlamentares dos Deputados Estaduais, ou fazer o que faz o Governo Federal. 

Nós temos emendas empenhadas com o financeiro de Deputados Federais, de 

Senadores, de três a quatro anos atrás, que se encontram ainda nas prefeituras, encontram-se no 

próprio governo dos Estados... aquelas emendas de bancadas não são canceladas e, aqui não, pela 

própria incompetência do Governo do Estado, pela própria incompetência do órgão beneficiado, a 

prefeitura beneficiada, o Deputado perde emenda. Eu só na SEDUC perdi 400 mil reais. Eu tenho a 

certeza que levando em consideração as demais Secretarias, 50% das minhas emendas foram 

literalmente cortadas, surrupiadas.  

O Sr. Professor Allan Kardec - Concede-me um aparte, Deputado? 

O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA - Eu passo a palavra a Vossa Excelência. 

O Sr. Professor Allan Kardec - Obrigado, Deputado.  

Eu gostaria de fazer coro com Vossa Excelência, porque eu estava preparado hoje 

para participar da Audiência Pública das Metas Fiscais e nos deparamos com a ausência do 

Secretário de Fazenda.  

E dizer que nós conhecemos o Secretário Rogério Gallo, ele foi Procurador do 

Município nos quatro anos que eu estive como Vereador, e eu estive também na Oposição, naquele 

momento, mas nunca tivemos essa dificuldade de uma Audiência Pública já marcada, esperada, com 

público. Muita gente estava esperando a condução de Vossa Excelência, Deputado Zé Domingos 

Fraga, e de última hora cancelou. Isso fica muito ruim para que nós possamos dar resposta, inclusive 

das nossas ações aqui. 

(O SR. DEPUTADO EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 18H46MIN.) 

O Sr. Professor Allan Kardec - Ele tem obrigação de estar aqui passando para esta 

Casa, Deputado Dilmar Dal Bosco, as Metas Fiscais que o Governo tem que apresentar.  

Em relação às emendas, Deputado Zé Domingos Fraga, isso eu acho que é o nosso 

papel, falei isso ao Deputado Eduardo Botelho, hoje, que nós temos aqui a obrigação minimamente 

de empenhar todas as nossas emendas de 2018. E é logico recebê-las, mas ficar sem empenhar as 

emendas é diminuir esse Parlamento. 

O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA - Obrigado, Deputado Professor Allan Kardec.  

Além da questão de não dar satisfação ou respeitar essa Casa, até porque o e-mail 

é frio, é gelado, chegou no computador do assessor do Presidente, às 22h. E o pior é que não 

estamos dando cumprimento, Deputado Sebastião Rezende, da Lei de Responsabilidade Fiscal, que 

pelo prazo já estourou o prazo de apresentar essa proposta a esta Casa e à sociedade mato-grossense.  
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Quero aqui, Sr. Presidente, também levar ao conhecimento de Vossa Excelência e 

demais Deputados que tem uma Resolução do CONTRAN, a Resolução nº 697, de 10 de outubro de 

2017, “que permite que os órgãos e entidades integrantes do Sistema Nacional de Trânsito poderão 

firmar, sem ônus para si, acordos e parceria técnico-operacionais para viabilizar o pagamento de 

multas de trânsito e os demais débito relativos aos veículos com cartão de crédito ou débito, 

disponibilizando aos infratores ou proprietários de veículos alternativas para quitar seus débitos à 

vista ou em parcelas mensais com a imediata regularização da sua situação do veículo.” 

Olha que ideia, rapaz! Que novidade que o CONTRAN achou desde 2017!  

Infelizmente, o DETRAN de Mato Grosso não implementou essas medidas 

importantes, mas estou apresentando aqui um Projeto de Lei. 

Art. 1º Os débitos decorrentes do Imposto sobre a Propriedade de Veículos 

Automotores-IPVA, das multas aplicadas e demais débitos relativos ao Veículo, poderão ser pagos à 

vista, por meio de cartão de débito ou parcelados por meio de cartão de crédito, com a imediata 

regularização da situação do veículo.  

Art. 2º Para a fiel execução da presente lei, as empresas credenciadoras 

(adquirentes), subcredenciadoras (subadquirentes) ou facilitadoras poderão ser habilitadas, por meio 

de Contratação ou credenciamento, para processar as operações financeiras e os respectivos 

pagamentos.  

Parágrafo único Além do disposto no caput deste artigo, para garantir a 

eficácia e operacionalização desta lei, poderão ser firmados acordos e parcerias técnico-

operacionais, inclusive para a implantação de postos de atendimento autorizados a receber os 

débitos descritos no art. 1º desta.  

Art. 3º As empresas credenciadoras (adquirentes), subcredenciadora 

(subadquirentes) ou facilitadoras habilitadas, referidas no artigo anterior, deverão:  

I - ser autorizadas, por instituição credenciadora supervisionada pelo Banco 

Central do Brasil, a processar pagamentos à vista ou parcelados, mediante uso de cartões de débito e 

crédito normalmente aceitos no mercado, sem restrição de bandeiras, e;  

II - apresentar ao interessado os planos de pagamento dos débitos em aberto, 

possibilitando ao titular do cartão conhecer previamente os custos adicionais de cada forma de 

pagamento e decidir pela opção que melhor atenda às suas necessidades. 

Então, baseado justamente nessa Resolução do CONTRAN, Deputado Wagner 

Ramos, do ano de 2017, eu estou propondo esta ferramenta autorizando o Governo a fazer com que 

possamos facilitar as vidas dos condutores de veículos que têm multa, que têm alguns acessórios 

para quitar junto ao DETRAN, por meio dessa ferramenta extremamente moderna, transparente e 

segura, que é por meio das máquinas tanto de débito quanto de crédito. 

Portanto, Sr. Presidente, Srs.  Deputados, era o que  nós tínhamos para dizer, neste 

Grande Expediente e, ao mesmo tempo, reforçar o nosso convite para a próxima terça-feira, dia 27, 

quando iremos a fundo com a participação dos senhores com relação aos incentivos fiscais que têm 

indignado o Fórum Sindical, têm indignado os Srs. Deputados e com a nova sistemática que é 

exigida pelo Tribunal de Contas da sua contabilização e os novos critérios, também, da sua 

concessão.  

Obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE  (EDUARDO BOTELHO) - Não tendo mais nenhum 

inscrito no Grande Expediente, passemos à Ordem do Dia. 

Requerimento de autoria das Lideranças Partidárias, solicitando dispensa de pauta 

para tramitação do Projeto de Lei n° 7.692/18, de autoria do Deputado Eduardo Botelho, que altera a 
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Lei n° 7.692, de 1º de julho de 2002, que regula o processo administrativo no âmbito da 

Administração Pública Estadual. 

Em votação o Requerimento. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam 

como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente 

Em discussão única, Requerimento n° 56/2018, de autoria do Deputado Gilmar 

Fabris, solicitando a convocação de Sessão Especial com a finalidade de entregar Título de Cidadão 

Mato-Grossense, a ser realizada em Jaciara.  

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em discussão única, Requerimento n° 68/2018, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, solicitando a realização de Audiência Pública, no Município de Querência, no dia 23 de 

março, às 13h, no Plenário da Câmara Municipal, para discutir a regularização dos assentamentos 

com embargos ambientais. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em discussão única, Requerimento n° 72/2018, de autoria do Deputado Professor 

Allan Kardec, solicitando à Mesa Diretora a realização de Sessão Especial em comemoração ao 

aniversário de Santo Antônio de Leverger e para entrega de Títulos de Cidadãos Mato-Grossenses e 

demais homenagens. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Em discussão única, Requerimento n° 71/2018 de autoria do Deputado Professor 

Allan Kardec, solicitando a realização de Audiência Pública, no dia 30 de abril de 2018, às 19h, na 

Escola Estadual Santa Claudina, no Distrito de Mimoso, Município de Santo Antônio de Leverger, 

com o intuito de debater o tema “Pantanal de Santo Antônio de Leverger e Barão de Melgaço”. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Requerimento n° 70/2018, de autoria Deputado Professor 

Allan Kardec, solicitando a realização de Audiência Pública, no dia 16 de abril de 2018, às 14h, no 

Auditório Deputado Milton Figueiredo, com o intuito de debater o tema “MT Saúde”. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 54/2018, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, à Mesa Diretora, solicitando a realização de Sessão Especial, no dia 05 de abril de 2018, 

às 19h, para comemorar a histórica colonização de Alta Floresta e a opulência do município e 

homenagear cidadãos e cidadãs com relevantes serviços prestados. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 74/2018, de autoria do Deputado Wagner 

Ramos, solicitando a realização de Sessão Especial para entrega de Título de Cidadão Mato-

Grossense, no dia 11 de maio de 2018, às 19h30min, no Auditório da OAB do município de Tangará 

da Serra. 
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Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em discussão única, Requerimento de Informações nº 67/2018, de autoria do 

Deputado Valdir Barranco, solicitando à Secretaria de Educação, Esporte e Lazer prestar 

esclarecimentos acerca da licitação para a construção da Escola Estadual José Alves Bezerra, em 

Porto dos Gaúchos. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em discussão única, Requerimento de Informações nº 73/2018, de autoria do 

Deputado Saturnino Masson, solicitando ao Exmº Sr. Governador, José Pedro Gonçalves Taques, e 

ao Exmº Secretário de Estado de Educação, Esporte e Lazer, Sr. Marcos Marrafon, informações 

quanto à instalação da Escola Militar Tiradentes, no Município de Tangará da Serra. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em discussão única, Requerimento de Informações nº 53/2018, de autoria do 

Deputado Valdir Barranco, solicitando informações à Secretaria de Educação, Esporte e Lazer 

acerca do prédio locado onde está instalada a Assessoria Pedagógica de Colniza. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em discussão única, Requerimento de Informações nº 63/2018, de autoria do 

Deputado Valdir Barranco, solicitando ao Ministério Público Estadual, da Comarca de Nova Monte 

Verde, que apure, de forma ampla e clara, o que realmente aconteceu a respeito do incêndio na sede 

da Prefeitura de Nova Bandeirantes. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 64/2018, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, solicitando ao Sr. Dr. Rui Ramos Ribeiro, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do 

Mato Grosso para que acompanhe as investigações do que realmente aconteceu no incêndio na sede 

da Prefeitura de Nova Bandeirantes. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em discussão única, Requerimento de Informações nº 57/2018, de autoria do 

Deputado Zeca Viana, ao Exmº Governador Sr. José Pedro Gonçalves Taques, com cópia ao Exmº 

Vice-Governador Sr. Carlos Fávaro, com cópias ao Exmº Secretário-Chefe da Casa Civil, Sr. Max 

Joel Russi, e ao Ilustríssimo Presidente da AGER, Sr. Eduardo Alves de Moura, solicitando 

informações acerca do efetivo cumprimento da Lei Estadual nº 8.823/2008, alterada pela Lei nº 

10.526/2017, que dispõe sobre a gratuidade do transporte coletivo intermunicipal para aposentados e 

pensionistas e, ainda, cópia do Relatório de execução da referida Lei. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 
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Em discussão única, Requerimento de Informações nº 65/2018, de autoria do 

Deputado Valdir Barranco, solicitando informações ao Exmº Sr. Secretário de Segurança Pública, 

Dr. Gustavo Garcia, acerca do andamento das investigações a respeito do incêndio na sede da 

Prefeitura de Nova Bandeirantes. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em discussão única, Requerimento nº 62/2018, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, solicitando informações ao Sr. Dr. Mauro Benedito Pouso Curvo, Exmº Procurador-Geral 

de Justiça do Ministério Público do Mato Grosso, acerca do incêndio na sede da Prefeitura de Nova 

Bandeirantes. 

Em discussão o Requerimento. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Indicações de autoria da Deputada Janaina Riva e dos Deputados Valdir Barranco, 

Dilmar Dal Bosco, Guilherme Maluf, Zé Domingos Fraga e Professor Allan Kardec apresentadas na 

presente Sessão. 

Em discussão as Indicações. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que as aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao 

Expediente. 

Moção de Pesar, de autoria do Deputado Guilherme Maluf, aos familiares e 

amigos do Sr. Públio Paes de Barros pelo seu falecimento. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Aplausos, de autoria do Deputado Guilherme Maluf, à Cervejaria 

Kessbier, pela medalha conquistada no Festival Brasileiro da Cerveja 2018, que ocorreu na Cidade 

de Blumenau/SC. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Aplausos, de autoria do Deputado Guilherme Maluf, à Cervejaria 

Louvada, pela medalha conquistada no Festival Brasileiro da Cerveja 2018, que ocorreu na Cidade 

de Blumenau/SC. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Aplausos, de autoria do Deputado Wagner Ramos, a todos os 

Bombeiros Militares e Policiais Militares que atuaram na ocorrência de incêndio no Hospital Clinica 

da Criança, no último dia 12 de março, no Município de Tangará da Serra. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulação, de autoria da Deputada Janaina Riva, em coautoria com 

os Deputados Eduardo Botelho e Nininho, a Srª Marina Ignotti Faiad pelo Dia Internacional da 

Mulher, comemorado no dia 08 de março. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moções de Aplausos, de autoria do Deputado Saturnino Masson, aos Policiais 

Militares: Rogério Borges de Oliveira; Cleyton Ribeiro Grupp; Ângelo Márcio Prado Bruno; Allan 

do Prado Florêncio; André Vieira Camargo da Silva; Fabiana Rodrigues Notarangeli; Jamys da 
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Silva Mota; Phelipe Moreira Britts; Welinton Fabiano da Silva; Wellison Viana de Lima e Ricardo 

Valentina de Freitas, que atuaram com brilhantismo e destreza na operação de combate ao incêndio 

que ocorreu no Hospital e Maternidade Clínica da Criança, no dia 12 de março de 2018, no 

Município de Tangará da Serra. 

Em discussão as Moções. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que as aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Moção de Pesar, de autoria do Deputado Adalto de Freitas, aos familiares do Sr. 

Juarez Sebastião de Almeida, conhecido como Juarez da Farmácia, pelo seu falecimento ocorrido no 

dia 12 de março de 2018. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Aplausos, de autoria do Deputado Adalto de Freitas, ao Grupo Gazeta 

de Comunicação, em virtude da realização do evento Gazeta Agro. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Aplausos, de autoria do Deputado Dilmar Dal Bosco, às autoridades e à 

população do Município de Figueirópolis d’Oeste pela passagem do seu aniversário comemorado no 

dia 19 de março de 2018. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Aplausos, de autoria do Deputado Dilmar Dal Bosco, às autoridades e à 

população do Município de Vila Bela da Santíssima Trindade pela passagem do seu aniversário 

comemorado no dia 19 de março de 2018. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moções de Aplausos, de autoria do Deputado Sebastião Rezende, ao Sr. Túlio 

Márcio Corrêa, pai de Pedro Lotufo Corrêa; a Srª Moema Lotufo, mãe de Pedro Lotufo Corrêa; ao 

Sr. Alessandro Tadeu Corrêa Marques, pai da Ana Cristina da Cruz Marques; a Srª Rejane Cristina 

da Cruz Nascimento, mãe da Ana Cristina da Cruz Marques; a Srª Juliana Araújo Andreato, mãe da 

Maria Julia Araújo Andreato Martins; ao Sr. Anderson Carlos Eugênio, pai do Luiz Gustavo Gomes 

Eugênio; a Srª Alessandra Cristina Gomes Eugênio, mãe do Luiz Gustavo Gomes Eugênio; ao Sr. 

Davi de Paula Dias, pai de Gabriel Lopes de Paula; ao Sr. André Santana da Cruz, pai de Ândril 

Gabriel Santana da Cruz; a Srª Josiele Ferreira da Cruz, mãe de Ândril Gabriel Santana da Cruz e a 

Srª Terezinha Rezende, mãe da Anabelle Rezende, pelos relevantes serviços prestados em prol da 

pessoa com Síndrome de Down e por serem parte integrante das comemorações alusivas ao Dia 

Internacional da Síndrome de Down, dia 21 de março. 

Em discussão as Moções... 

O Sr. Sebastião Rezende - Sr. Presidente, solicito a palavra, para discutir. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com a palavra, para discutir, o 

nobre Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Apenas, Sr. Presidente, para dizer que 

realizaremos, no dia 21 de março, essa Sessão Especial com o objetivo de homenagear as pessoas 

que têm serviços prestados a essas pessoas que possuem a Síndrome de Down e têm feito um grande 

trabalho neste Estado, muito especialmente aqui na região metropolitana. Realizaremos, por 

solicitação da própria Associação, essa Sessão Especial.  

Então, fica aqui o convite para todos os Srs. Deputados e Srª Deputada, a todos os 

nossos telespectadores da TV Assembleia Legislativa, para que, podendo, estejam presentes.  
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No dia 21 de março é comemorando o Dia Internacional da Síndrome da Down e 

aproveitaremos o momento para fazer homenagem a essas personalidades, pessoas que tem, 

realmente, trabalhado nesse sentido, com o objetivo de valorizar essas pessoas, ou as pessoas que 

têm atuado muito fortemente nessa área. 

Também, Sr. Presidente, protocolamos na mesa um Projeto de Lei declarando de 

utilidade púbica estadual a Fundação “Há Uma Esperança”. Essa fundação está localizada no 

Município de Cuiabá. Também apresentamos várias Moções alusivas ao Dia Internacional da 

Síndrome de Down, a ser comemorado no dia 21 de março. 

Fica aqui o nosso convite para essa Sessão Especial, às 19h, na Assembleia 

Legislativa.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Sebastião 

Rezende. 

Continuam em discussão as Moções. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que as aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao 

Expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 592/2017, de autoria do Tribunal de Justiça, que 

altera o anexo I da Lei nº 8.814, de 15 de janeiro de 2008, que institui o Sistema de 

Desenvolvimento de Carreiras e Remuneração (SDCR) dos Servidores do Poder Judiciário do 

Estado de Mato Grosso, alterado pela Lei nº 10.256, de 31 de dezembro de 2014, que dispõe sobre 

acréscimo e alteração de dispositivos na Lei nº 8.814, de 15 de janeiro de 2008, revoga a Lei nº 

10.303, de 06 de agosto de 2015, que dispõe sobre a criação de cargos na Lei nº 8.814, de 15 de 

janeiro de 2008, e dá outras providências. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, ao Substitutivo Integral nº 01. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei Complementar nº 22/2017, de autoria da 

Defensoria Pública, que altera o art. 179 da Lei Complementar nº 146, de 29 de dezembro de 2003, 

que dispõe sobre a Lei Orgânica da Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso, e dá outras 

providências. Com Parecer favorável da Comissão Especial. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

O Sr. Sebastião Rezende - Pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com a palavra, pela Ordem, o 

Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Apenas para fazer uma correção: o Dia 

Internacional da Síndrome de Down é amanhã, dia 21, só que a nossa Sessão Especial será realizada 

na quinta-feira, dia 22, às 19h.  

Apenas para fazer essa correção: próxima, quinta-feira, dia 22 de março, nossa 

Sessão Especial aqui na Assembleia Legislativa, à 19h.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em 1ª discussão, Projeto de Lei 

nº 573/17, de autoria do Deputado Baiano Filho, que dispõe sobre a estadualização do trecho da 

estrada que liga a mt-100 no Município de Luciara-MT a MT-412 no Município de Porto Alegre do 

Norte – MT. Com Parecer favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 
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Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 49/11, de autoria do Deputado Wagner Ramos, 

que torna obrigatória disponibilização de cadeiras adaptadas em estabelecimentos de ensino no 

âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Com Parecer contrário da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 

Solicitada vista pelo Deputado Wagner Ramos e vista concedida ao Deputado. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 195/12, de autoria da Deputada Luciane 

Bezerra, que dispõe sobre a denominação do nome da Escola Técnica Estadual de Juara/MT, e dá 

outras providências. Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Encaminhe-se o Projeto ao 

Arquivo.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 175/13, de autoria do Deputado Zé Domingos 

Fraga, que proíbe o ingresso ou permanência de pessoas utilizando capacete ou qualquer tipo de 

cobertura que oculte a face nos estabelecimentos comerciais, públicos ou privados. Com Parecer 

contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Vista solicitada pelo Deputado Zé Domingos Fraga. Vista concedida ao Deputado.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 179/13, de autoria do Deputado Emanuel 

Pinheiro, que dispõe sobre a afixação de cartazes nos estacionamentos públicos e privados, alertando 

sobre o abandono involuntário de menores no interior do veículo. Com Parecer contrário da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Encaminhe-se o Projeto ao 

Arquivo.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 189/13, de autoria do Deputado Emanuel 

Pinheiro, que dispõe sobre normas de segurança para funcionamento de casas noturnas e similares 

no Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Com Parecer contrário da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Encaminhe-se o Projeto ao 

Arquivo.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 308/13, de autoria do Deputado Emanuel 

Pinheiro, que dispõe sobre a divulgação da movimentação financeira dos concursos públicos 

realizados pelos órgãos da administração estadual e dá outras providências. Com Parecer contrário 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

A Comissão decidiu arquivar tudo do Deputado Emanuel Pinheiro. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei n° 418/2013, de autoria do Deputado Emanuel 

Pinheiro, que dispõe sobre a “semana: dá um tempo galera”, na rede pública estadual de saúde e dá 

outras providências. Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei n° 460/2013, de autoria do Deputado Wagner 

Ramos, que dispõe sobre a obrigatoriedade de hotéis, pensões, albergues e estabelecimentos afins de 
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registrarem crianças e adolescentes que se hospedarem em suas sedes e dá outras providências. Com 

Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei n° 43/2014, de autoria do Deputado Wagner 

Ramos, que dispõe sobre monitoramento por câmeras em eventos realizados em locais abertos ou 

fechados no Estado de Mato Grosso, com previsão de público igual ou superior a 2.000 (duas mil) 

pessoas. Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer...  

O SR. WAGNER RAMOS - Solicito vista, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vista solicitada pelo Deputado 

Wagner Ramos e concedida a vista. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei n° 171/2014, de autoria do Deputado Zé 

Domingos Fraga, que acrescenta dispositivos a Lei nº 4.547, de 27 de dezembro de 1982 que dispõe 

sobre o Sistema Tributário Estadual o processo administrativo tributário e dá outras providências. 

Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer...  

O Deputado Zé Domingos Fraga está solicitando vista.  

Concedo vista ao Deputado Zé Domingos Fraga. 

 Em 2ª discussão, Projeto de Lei n° 310/2015, de autoria do Deputado Wagner 

Ramos, que determina constar em editais de licitações para aquisição ou locação de novas viaturas 

policiais e de condução de presos a especificação de para-brisas blindados na forma que menciona. 

Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei n° 639/2015, de autoria do Deputado Saturnino 

Masson, que institui o programa para a valorização das iniciativas esportivas – vai do esporte – no 

âmbito da secretaria estadual dos esportes e da outras providências. Com Parecer contrário da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei n° 707/15, de autoria do Deputado Dr. Leonardo, 

que dispõe sobre a proibição de venda de seringas descartáveis a menores de 18 anos no âmbito do 

Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Com Parecer contrário da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei n° 782/15, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, 

que dispõe sobre a instituição da Política Estadual de Saúde Vocal do Professor da Rede Estadual de 

Ensino do Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. Com Parecer contrário da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 
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Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei n° 790/15, de autoria do Deputado Romoaldo 

Junior, que estabelece regras e critérios para a construção e manutenção de portarias e guaritas de 

segurança nas edificações de condomínios industriais, residenciais, comerciais e mistos no estado de 

mato grosso. Com Parecer contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei n° 322/16, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que institui a implantação de cursos à mulher gestante sobre cuidados e atendimentos 

emergenciais a crianças de zero a seis anos da rede hospitalar pública do Estado de Mato Grosso. 

Com Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

 Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 1° (LIDO). Em discussão o art. 1°. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 2° (LIDO). Em discussão o art. 2°. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 3° (LIDO). Em discussão o art. 3°. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 4° (LIDO). Em discussão o art. 4°. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 5° (LIDO). Em discussão o art. 5°. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado 

Não tendo sofrido emenda, dispensa-se a Redação Final. Encaminha-se o Projeto 

ao Expediente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei n° 276/16 de autoria do Deputado Nininho, que 

dispõe sobre a doação de desktops, notebooks, tablets e equipamentos de informática apreendidos 

por irregularidades fiscais insanáveis para os programas destinados à crianças e jovens. Com Parecer 

contrário da Comissão de Trabalho e Administração. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o Parecer, rejeitado o 

Projeto. Vai ao Arquivo. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 392/16, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, 

que Torna obrigatória a divulgação do aplicativo de suporte aos estudos do ENEM (Exame Nacional 

de Ensino Médio) PREPARA MAIS, em todos os cinemas do Estado de Mato Grosso. Com Parecer 

favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 393/16, de autoria do Deputado Guilherme 

Maluf, que dispõe sobre a utilização sustentável de embalagens em Mato Grosso. Com Parecer 

favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 
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Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 421/16, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que cria o Selo de Produtos de Origem Quilombola provenientes de áreas já reconhecidas 

ou em processo de reconhecimento. Com Parecer favorável da Comissão de Agropecuária, 

Desenvolvimento Florestal e Agrário e de Regularização Fundiária. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 11/17, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende, que Autoriza o Poder Executivo a custear óculos para crianças que possuam problemas na 

visão devido à microcefalia, e dá outras providências. Com Parecer favorável da Comissão de 

Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 71/17, de autoria da Deputada Janaina Riva, 

que Dispõe sobre a isenção do pagamento de taxa de 2° via (segunda via) de documentos roubados e 

furtados, quando expedidos por órgãos públicos do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. 

Com Parecer favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 80/17, de autoria da Deputada Janaina Riva, 

que Dispõe sobre o atendimento diferenciado à mulher chefe de família, à mulher idosa e à mulher 

com deficiência nos programas habitacionais populares do Estado de Mato Grosso. Com Parecer 

favorável da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao Adolescente e ao 

Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 89/17, de autoria do Deputado Wagner Ramos, 

que Institui o "Dia Estadual de Conscientização e Orientação sobre Síndrome de Stevens-Johnson" 

no Estado de Mato Grosso, a realizar-se, anualmente, no dia 02 de junho. Com Parecer favorável da 

Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao Adolescente e ao Idoso. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 239/17, de autoria do Deputado Wancley 

Carvalho, que Concede gratuidade aos Policiais Civis, Militares, Bombeiros, Agentes Prisionais, 

Rodoviários e Federais, em atividade no Estado de Mato Grosso, no transporte intermunicipal no 

Estado de Mato Grosso. Com Parecer favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de 

Transporte. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 245/17, de autoria do Deputado Gilmar Fabris 

que estabelece critérios sobre a destinação das receitas oriundas de arrecadação de bens e recursos 

recuperados de atos ilícitos ou de corrupção. Com Parecer Favorável da Comissão de Trabalho e 

Administração Pública nos termos do Substitutivo nº 01. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Sr. Deputados que aprovam, 

permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -...Em 1ª discussão, Projeto de 

Lei nº 268/17, de autoria do Deputado Saturnino Masson, que dispõe sobre o "programa de 
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conscientização e orientação sobre a síndrome de IRLEN" nas escolas públicas e privadas do estado 

de mato grosso. 

 Com Parecer Favorável da Comissão de Educação, Ciências, Tecnologia, Cultura 

e Desporto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Sr. Deputados que aprovam, 

permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -...Em 1ª discussão, Projeto de 

Lei nº 345/17, de autoria do Deputado Guilherme Maluf, que disciplina a prevenção de acidentes em 

piscinas e dá outras providências. 

 Com Parecer Favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Sr. Deputados que aprovam, 

permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -...Em 1ª discussão, Projeto de 

Lei nº 437/17, de autoria do Deputado Zeca Viana, que institui o município de Alto Araguaia como 

a capital dos festejos e tradições da cultura nordestina no Estado de Mato Grosso. Com Parecer 

Favorável da Comissão de Educação, Ciências, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Sr. Deputados que aprovam, 

permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Encerrada a Ordem do Dia, passemos às Explicações Pessoais. 

Com a palavra, o Deputado Dilmar Dal Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, uso a tribuna. 

Participei de uma das reuniões setoriais na Secretaria de Fazenda com o setor de eletrodomésticos. 

E, na oportunidade, falei ao Secretário de Fazenda sobre a questão dessa criação desse fundo 

estadual de estabilização fiscal. No meu ponto de vista como pequeno empreendedor do Estado, é 

um tiro no pé, a grande dificuldade, hoje, de você saber qual é o ganho real do povo mato-grossense, 

de cada cuiabano, de cada várzea-grandense, de cada sinopense?  

Hoje, nós temos uma demanda de arrecadação salarial que demanda toda a nossa 

economia estadual, porque nós já temos o custo salarial, temos o custo de arrecadação do que nós 

temos para investir, do investimento que nós podemos sair em qualquer loja, em qualquer comércio 

e ter a destinação, Deputado Zé Domingos Fraga, do que tem para arrecadar e para gastar. 

Aumentando a alíquota da carga tributária, ou a alíquota de ICMS, significa que você vai tirar o 

poder de compra.  Se nós temos um ganho de 10 milhões de arrecadação, nós temos um custo de 10 

milhões de reais. Custo esse que está no aluguel, está na prestação do carro, da conta de energia, está 

na prestação da geladeira e do fogão. Quando você aumenta isso, o trabalhador mato-grossense que 

teria que ir a uma loja, por exemplo, de material de construção para comprar dez sacas de cimento... 

Aumentado a carga tributária da alíquota, aumenta um percentual, hoje, em cerca de 10 a 15% no 

material de construção, indo a 12 -15%, significa um aumento de 19,7%. Se essa pessoa teria 

dinheiro para investir em dez sacas de cimento, ela vai deixar de consumir os dez e vai comprar oito 

sacas de cimento. É o inverso. O Estado tem que investir para que possamos contribuir com a 

autonomia de desenvolvimento, agregar mais os nossos produtos e ajudar a cada consumidor ter 

condição de adquirir mais material, adquirir, efetivar mais compra. 

|Da mesma maneira em uma loja de confecções, se você aumentar o tributo, 

significa que o poder de compra do povo mato-grossense será menor. Talvez se você fosse comprar 

duas camisas, vai deixar de comprar duas e vai comprar uma camisa. 

Eu sou radicalmente contra, neste momento em que o País passa por uma crise, em 

uma instabilidade que está assolando qualquer empreendedor deste Estado. Primeiro o Governo do 

Estado, eu não estou falando do Governador Pedro Taques, eu estou falado do Governo do Estado 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DO 

DIA 20 DE MARÇO DE 2018, ÀS 17H. 

Pág. 22 - Secretaria de Serviços Legislativos 

de Mato Grosso, quando lá atrás o Governo aprova o FUNDEB, se tinha alguns apadrinhados, que 

seriam, talvez, beneficiados com uma lei pelo Governo anterior, muitos mato-grossenses ou 

empreendedores deste Estado aderiram a esse programa e até poderiam diminuir o custo, talvez, dos 

encargos tinham com o Governo do Estado. Teve inconstitucionalidade nesse FUNDEB, mas a 

culpa não foi de quem aderiu a esse Fundo criado pelo Governo do Estado. Ficou uma grande 

instabilidade para qualquer empreendedor deste Estado. Quando você aumenta tributo, você traz 

insegurança jurídica, até porque você não sabe o futuro.  

Quando você combina... Como foi combinado com o setor de eletrodoméstico, que 

vinha contribuindo na faixa de 3% por meio do PRODEIC; depois, voluntariamente, ajuda o Estado 

a aumentar a sua arrecadação, passando a carga tributária para 13%. Foi combinado, foi feito um 

acordo entre o Estado de Mato Grosso e todos os empreendedores. 

Agora, você novamente, num período de três meses, chama de novo o setor para 

falar que você terá que aumentar, no mínimo, 2% a carga tributária. Os 2% não são só 2%, significa 

você fazer uma conta de cima para baixo para ver o resultado de quanto aumenta, muitas vezes, 

15%, 20% na mercadoria.  

Então, vamos tirar o poder de compra, Deputado Zé Domingos Fraga, de qualquer 

consumidor do Estado de Mato Grosso. Eu sou radicalmente contra o aumento de carga tributária no 

Estado de Mato Grosso, até porque não iremos conseguir gerar emprego, não daremos oportunidade. 

Um País que tem 14 milhões de pessoas desempregadas... Deveríamos fazer a 

motivação e trazer novos empreendedores e gerar mais emprego no Estado de Mato Grosso. Aí 

iríamos, com toda certeza, aumentar a nossa economia, a nossa arrecadação, iríamos proporcionar 

um alívio de caixa. 

Nós, aqui na Assembleia Legislativa, aprovamos uma PEC que talvez seja a 

solução tributária para este Estado, dando aí, praticamente, estabilidade para a nossa economia, 

proibindo e sanando talvez todos os custos do Governo, achatando mais cada secretaria. 

Agora, Deputado Zé Domingos Fraga, com esse fundo estadual de estabilidade 

fiscal, nós iremos desmotivar talvez alguns empreendedores que já têm a sua carga tributária com 

contribuição ao Estado. Eu não culpo o Governo do Estado, não culpo o Governador Pedro Taques, 

culpo a forma de fazer gestão da Secretaria de Fazenda. 

Naquela mesma ocasião que eu estive participando de uma reunião, eu citei, 

Deputado Zé Domingos Fraga, que fui também funcionário de um grande banco. Entrei como 

contínuo e saí como gerente geral. Lá nós tínhamos que cumprir metas, não é porque você cumpriu 

metas que você tem que ganhar o melhor salário. E aqui é o contrário, para fazer um bom serviço 

você tem que oferecer mais, muitas vezes, para uma categoria de servidor público, para que ele 

possa dar resultado. E é ao contrário, temos que diminuir o custo da máquina para que possa sobrar 

resultado. 

Nós estamos perdendo a competitividade em muitos setores empresariais do 

Estado de Mato Grosso, por isso me coloco aqui... Como já vi a posição do Presidente da 

Assembleia Legislativa de que seria muito difícil passar esse fundo aqui na Assembleia Legislativa. 

Coloco da mesma maneira sobre a grande preocupação: ou trazemos a seriedade e o compromisso 

tributário para que possamos garantir a geração de emprego no Estado de Mato Grosso, que possa 

garantir aos empreendedores que realmente tenham a questão da simplificação do tributo, mas 

também juridicamente tenha a condição de se manter no Estado de Mato Grosso.  

O Sr. Zé Domingos Fraga (FORA DO MICROFONE) - Concede-me um aparte, 

Deputado? 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Concedo o aparte ao Deputado Zé Domingos 

Fraga. 
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O Sr. Zé Domingos Fraga - Obrigado, Deputado Dilmar Dal Bosco, em que pese 

ao tempo que Vossa Excelência me dá para apartear seja insignificante para que eu possa contribuir 

com a sua fala de uma forma mais grandiosa.  

Sem sombra de dúvida, Deputado Dilmar Dal Bosco, a partir de quando se eleva a 

carga tributária, consequentemente, Deputado Saturnino Masson, diminuímos o consumo, até 

porque ainda temos um contingente de população ociosa muito grande, totalmente desempregada.  

E uma questão que me chama atenção, Deputados Dilmar Dal Bosco e Saturnino 

Masson, é que estamos querendo subir a carga tributária justamente alegando a crise que 

vivenciamos em função do tamanho da máquina pública, que hoje o que se arrecada... Por mais que 

se arrecada mais do que aquilo que foi proposto, conforme está na mídia, que propusemos 18 

bilhões, arrecadamos 25 bilhões de reais, mas ainda insuficiente para custear essa máquina, que é 

muito pesada, na verdade.  

Mas para que possamos criar qualquer ferramenta de aumento de despesa, eu 

entendo, Sr. Presidente, Srs. Deputados, Deputada Janaina Riva, que nós precisamos mostrar à 

sociedade que foi a última alternativa que nós chegamos, que foi justamente elevar a carga tributária 

para alguns segmentos da sociedade ou do setor produtivo. E nós fizemos muito pouco. Fizemos 

uma Lei de Teto de Gastos que, ao meu vê, até agora não surtiu nenhum efeito prático. Não fizemos 

a reforma administrativa, não só o Poder Executivo, mas um pacto com todos os Poderes para que 

possamos cortar a própria carne ou o próprio osso para depois levarmos uma proposta positiva à 

sociedade.  

A reforma tributária que estava vendo com muito cuidado, com muito zelo, até 

porque ia socializar o pagamento de ICMS no Estado de Mato Grosso, ia alargar a base, em que 

muito mais gente iria pagar, mas pagar menos do que esse pouco que paga ICMS hoje. Nós não 

estamos vendo quase nada, Deputado Dilmar Dal Bosco, no diz respeito à sonegação fiscal ou à 

evasão de receita, que ainda é gigantesca. 

Então, eu entendo que não é o momento, no apagar das luzes do Governo, de nós 

criarmos uma ferramenta para penalizar mais ainda a sociedade mato-grossense, em especial, 

aqueles que de fato mais pagam impostos neste País, no Estado de Mato Grosso, que são o comércio 

e o setor produtivo. 

Eu entendo que o momento não é oportuno, aliado inclusive ao crescimento de 

receita, está público e notório, de repente não tem dinheiro, de repente parece que dinheiro dar em 

árvore... (TEMPO ESGOTADO)... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um tempo para o 

Deputado, mais um minuto. 

O Sr. Zé Domingos Fraga - ...tem que ter recurso para fazer frente ao pagamento 

da folha, que é monstruosa, que cresce de forma totalmente geométrica.  

Nós não temos recursos para pagar o Bank of América, e de repente temos recurso 

para pagar o Bank of América. Enfim, tínhamos orçamento de 18 bilhões, de repente vêm 25 

bilhões.  

Então, eu entendo que temos que analisar essa proposta com muita 

responsabilidade, e com certeza não vai faltar em Vossa Excelência, não vai faltar no Presidente 

desta Casa e não vai faltar nos demais Deputados e na Deputada Janaina Riva. 

Portanto, nós temos que realmente receber essa proposta, discutir com a sociedade 

para saber se o momento é oportuno para que possamos estar levando a ela mais uma carga, que 

neste momento ela não suporta carregar. 

Obrigado. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Agradeço ao Deputado Zé Domingos Fraga.  
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Eu, desde o dia 01 de fevereiro de 2011, estando aqui como Deputado, sempre 

defendi o micro e pequeno empreendedor deste Estado de Mato Grosso, sempre defendi o 

empreendedor do Simples Nacional no Estado, a elevação do Simples e a todas as lutas que eu fiz 

desde quando estava um milhão e oitocentos para dois e quinhentos e vinte para três e seiscentos. 

Eu acredito que, quando você tira a carga tributária de qualquer empreendedor do 

Estado de Mato Grosso, ele traz o resultado à sociedade. E em muitos debates com o Deputado 

Sebastião Rezende, quando nós cuidamos de cada detalhe do pequeno empreendedor deste Estado... 

A preocupação, quando você diminui o tributo ao pequeno empreendedor, ele consegue se manter 

no mercado e consegue gerar mais emprego. 

Essa que é a grande solução. Nós temos que investir no pequeno. O grande 

empreendedor com toda certeza quer a manutenção do pequeno. E por isso, em questão de tributos, 

eu sempre defendi desde uma questão de um SPED Fiscal, estive aqui na tribuna defendendo desde 

uma taxa de serviço estadual emitido no escritório de contabilidade na empresa com toda estrutura, 

desde funcionário, da conta de energia, do toner da máquina, tudo é do empreendedor, ele paga uma 

taxa de serviço estadual. 

Então, é momento de reflexão, nós não podemos colocar aumento de tributo no 

momento em que nós estamos com dificuldade. A maioria dos empresários do Estado de Mato 

Grosso hoje está vendendo a janta para almoçar, estão trocando cheques, trocando duplicatas, torce 

para que qualquer empreendedor entre dentro de sua loja para que ele possa vender algo e já ir ao 

banco para pagar duplicata, muita das vezes, em cartório, uma duplicata vencida. 

Não é momento de subir a carga tributária dentro do Estado de Mato Grosso, é 

momento de motivar para que o empreendedor continue em nosso Estado. Acho que tem que trazer 

as federações para dentro e não trazer setores, e muitas vezes obrigando, porque tem que contribuir 

no momento de dificuldade, já fizeram e estão fazendo muito. Nós estamos perdendo 

competitividade dentro do nosso Estado e eu estarei aqui defendendo, até porque pequeno 

empreendedor também sou e gero emprego neste Estado de Mato Grosso. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não havendo mais oradores 

inscritos, antes de encerrar a presente Sessão, convoco a próxima para a amanhã, no horário 

regimental. 

Compareceram à Sessão os seguintes Srs. Deputados: do Bloco Integração – 

Adalto de Freitas. Dilmar Dal Bosco, Gilmar Fabris, Wagner Ramos, Eduardo Botelho, Baiano 

Filho, Dr. Leonardo, Nininho, Pedro Satélite, Saturnino Masson, Sebastião Rezende, Jajah Neves e 

Wancley Carvalho; Bloco Independente – Oscar Bezerra, Romoaldo Júnior, Silvano Amaral e Zé 

Domingos Fraga; do Bloco Assembleia Livre - Professor Allan Kardec e Janaina Riva. 

Deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Professor Adriano, do Bloco 

Integração; Guilherme Maluf (CONFORME JUSTIFICATIVA DO MEMORANDO Nº 039/2018) e 

Mauro Savi, do Bloco Independente; Zeca Viana (CONFORME JUSTIFICATIVA DO 

MEMORANDO N° 032/2018) e Valdir Barranco (CONFORME JUSTIFICATIVA DO 

MEMORANDO N° 034/2018), do Bloco Assembleia Livre. 

Declaro encerrada a presente Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

 

Equipe Técnica: 

- Taquigrafia: 

- Taiza Antônia Noujain; 

- Cristiane Angélica Couto Silva Faleiros; 
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- Luciane Carvalho Borges; 

- Donata Maria da Silva Moreira; 

- Cristina Maria Costa e Silva; 

- Tânia Maria Pita Rocha. 

- Dircilene Rosa Martins; 

- Revisão: 

- Ivone Borges de Aguiar Argüelio; 

- Regina Célia Garcia; 

- Rosa Antonia de Almeida Maciel; 

- Rosivânia Ribeiro de França; 

- Sheila Cristiane de Carvalho; 

- Solange Aparecida Barros Pereira. 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 


